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Относно: Административни и инфраструктурни проблеми, касаещи 
представители на масовия спорт във В. Търново.

Уважаеми г-н Панов,

През последния месец към мен се обърнаха представители на няколко 
спортни клуба с проблеми, които ще обобщя в две групи. Първата е 
административна и касае най-вече наредбата за финансово подпомагане на 
спортните клубове в общината, а втората засяга спортно-техническата база 
и е продължение от предишното ми питане, за наличието на 
мултифункционални площадки за комбинирани спортове.

Поставям ги директно на Вашето внимание, тъй като намирам за 
основателна рекламацията на част от спортните деятели - въпреки 
приносът им за спортната слава и имидж на Велико Търново, те не са 
търсени за обратна връзка и с тях няма двустранна комуникация.

Преди да отправя конкретните въпроси към Вас и администрацията искам 
да отбележа, че тези спортни клубове са получили субсидия по новата



наредба за финансова подпомагане, но считат, че тя трябва да се надгради 
и да претърпи корекции.

Подчертавам, че в голямата си част заинтересованата спортна 
общественост намира наредбата за добре структурирана и работеща (за 
разлика от предходната наредба), но поради липса на някой ясноти, част от 
клубовете са на мнение, че критериите за категоризация до голяма степен 
са оставени на субективната преценка на оценяващите експерти от 
ресорната дирекция към общината. Ще дам следния пример -  един от 
клубовете по плуване, вместо по втора, е получил финансиране за трета 
категория и така е ощетен с над 900 точки. Като аргумент, в телефонен 
разговор е посочено, че договорите на треньорите не са актуални. При 
кандидатстването са представени три трудови договора на треньори, които 
са на щат към клуба и са вписани в спортния регистър на Министерството 
на младежта и спорта. Договорите са от 2019 г., а в наредбата /съвсем 
логично според мен/ няма изискване те да са сключени през настоящата 
година. Те са безсрочни, напълно актуални са и това може да се провери 
лесно в съответните институции, което според моя сигнал не е направено 
от експертите.

Клубът за който става дума е един от най-успешните във Велико Търново. 
Той съществува от 2004 г., в него са картотекирани 50 деца, излъчил е 
държавни шампиони от най-малката до най-голямата възрастова група, в 
това число и при мъжете, и безспорно допринася за развитието на спорта в 
общината и за спортната слава на Велико Търново. И всичко това при 
наличие на не малко проблеми в спортната база. Ще ги илюстрирам на 
кратко: В града няма общински плувен басейн по стандарти за високо 
спортно майсторство -  този в СУ „Емилиян Станев“ е 20-сет метров, а по 
международен стандарт тренировките и състезанията се провеждат на по 
25-метрови или на по 50-сет метрови басейни. Тази липса лишава от 
възможност клубовете по плуване да организират домакински състезания, 
а знаем, че особено когато те се провеждат в рамките на три-четири и 
повече дни, носят несъмнен приход за града.

С оглед на изложеното до тук, моля да ми отговорите устно и писмено на 
следните въпроси, за да ги препредам на съответните спортни клубове:

1. Колко са легитимните спортни клубове в общината и колко от тях са 
били поканени при обсъждане на Наредбата, която пряко ги касае?

2. Как се отнасяте към необходимостта поне веднъж годишно 
ресорните експерти да организират среща с кмета на общината, с



представители на спортните клубове и на членовете на ПК по децата, 
младежта и спорта за текущи проблеми, включително и за 
предложения по корекция на наредбата. Впрочем желание за такава 
среща е заявена веднага след края на настоящия летен сезон.

3. Защо няма комуникация, респективно кореспонденция между 
общинските експерти и спортните клубове за текущи събития и 
актуална административна информация по въпросите за спорта?

4. Колко от спортните клубове са получили точки и съответно 
финансиране за първа категория, колко за втора, трета и четвърта от 
Наредбата за финансово подпомагане на спортни клубове в Община 
Велико Търново?

5. Защо наредбата не дава право на ощетените клубове да рекламират 
оценяването, тъй като те разбират от субсидията при свършен факт?

6. Каква е гаранцията, че за в бъдеще при точкуването субективният 
фактор ще бъде избегнат и няма да се случват примери като 
цитирания по-горе, при който съответния спортен клуб е поставен в 
по-ниска категория?

Към втората група от проблеми отнасям следния въпрос:

7. В рамките на настоящия мандат общината ще предприеме ли 
действия за изграждането на общински плувен басейн по стандарт за 
състезания? Ако да -  в какви срокове, а ако не -  защо?

19.07.2021 г.
Гр. Велико Търново

С уважение:
Елена ЧамурКова


